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Li ha costat complir. Ho ha fet amb 11 mesos de retard sobre el termini 

de l’Estatut. ¿Per què? Diuen que per espanyolisme. Molt improbable. ZP 

és un tàctic que creu en l’Espanya plural, tot i que eviti l’expressió quan 

creu que el perjudica. ¿Aleshores? A Zapatero el va molestar el segon 

tripartit. Creu que l’Estatut va perjudicar la seva imatge a Espanya i té 

por d’ERC. Voldria governar amb el suport moderat de Convergència i 

Unió. Des de la centralitat que desarmaria el PP (Aznar també es va 

recolzar en Pujol). Però Montilla li va aixafar la guitarra. 

 

Amb tot, el més important és que ZP té pànic que el PP repeteixi la 

campanya de l’Estatut: Espanya es trenca i el PSOE afavoreix sempre els 

rics catalans. A més, hi ha Hisenda. Amb la crisi disparant el dèficit, 

Solbes tocava les alarmes i Felipe va dir que convenia endarrerir el pacte. 

I a sobre, la pressió dels presidents socialistes: si perdo els fons de 

cohesió i Catalunya paga menys, no tindré diners i perdré les eleccions, 

les meves i les teves (les de ZP). 

 

Però ZP no pot ignorar les demandes lògiques del partit andalús ni del 

PSC. És a Catalunya on, en part gràcies a CiU, el PP queda més lluny. Al 

final ZP ha complert, les autonomies socialistes (amb entusiasme divers) 

hi han votat a favor i Rajoy ha ordenat l’abstenció. No s’atreveix a 



repetir la bogeria de l’Estatut. ZP es mereix un notable. Però, alerta, un 

58% de catalans creu que no ha complert. 

 


